
 

 Szűz Mária szobor 

 

A szobor a falu keleti felén, a püspöki falurészen áll. Talapzatát növényi ornamentika díszíti, 

faragása ügyes kezekre vall. Máriát fiatal lányos arccal ábrázolja, fején a Szent Koronával. A 

Szűzanya bal karjában a gyermek Jézust tartja, aki szintén koronát visel, bal kezében 

országalmát tart. Mindkét alak hullámos hajú, ruhájuk dúsan redőzött.  

A szenttamási plébánia iratai között megtaláljuk a szobor fenntartására tett alapítvány iratait. 

A dokumentum egy igazolás, amit a „Szttamási r. k. anyaegyház papi és világi gondnokai”, 

azaz Legáth Kálmán apátplébános, Babós Mihály és Marton József templomgondnok adott ki. 

Ebben igazolják, hogy „özv. Piri Jánosné szül. Borsos Anna, püspöki-i lakos Püspöki 

községben Magyarország Patronájának  tiszteletére kőből egy Szűz Mária szobrot emeltetett, 

és ennek fentartására örök alapítványképen 100 azaz egyszáz koronát letett.” Megfogadják, 

hogy amíg az összeg tart, addig – az egyház szabályainak figyelembe vétele mellett – az 

alapító szándékának eleget fognak tenni. Az 1899. május 14-én kelt iratot hármójukon kívül 

az adományozó özv. Piri Jánosné Borsos Anna is aláírta, majd a plébánia ovális pecsétjével 

hitelesítették. Az okiratot egy eredeti és két másolati példányban, az eredeti példányt 1 

koronás illetékbélyeggel ellátva, a másolati példányokat bélyeg nélkül állították ki. Hidassy 

Kornél szombathelyi megyéspüspök az alapítást már másnap jóváhagyta, amiről az irat alján 

aláírása és pecsétje tanúskodik. Az alapító okirathoz mellékelt levélben Kornél püspök külön 

is értesíti az apátplébánost, hogy az alapítást jóváhagyta, egyúttal felhatalmazza Legáth 

Kálmánt, hogy a szobrot megáldja. 

A szobrot Király Lajos kőművesmester a közelmúltban felújította, köréje vaskerítés került. 

 

A szobor talapzatán ez a felirat olvasható (nagyjából megfelel az eredeti szövegnek): 

Boldogságos Szűz Mária 

Magyarok Nagyasszonya 

Köszönöm,  

hogy megsegítettél! 

Piri Jánosné 

Borsos Anna 

Készült: 1899.V.14. 

 

A 19. század végén magánadományból emelt szobor a népi vallásosság szép példája, emellett 

községünk egyetlen Szűz Mária szobra, méghozzá Máriát Magyarország Patrónájaként 

ábrázolja. A pár méterre lévő haranglábbal együtt a püspöki falurész szakrális központját 

jelenti. 



 

 

 

 


